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Ide intézendők minden a lap szellemi részét illető közlemények, 
valamint a hirdetési díjak is.

Szieber Ede jubileuma.
A kassai tankerület főigazgatója : Szieber Ede 

ma ünnepeli a tanügy terén kifejtett áldásos 
működésének negyvenedik évfordulóját. Részt- 
vesznek ezen az ünnepen a közoktatásügyi 
kormány képviselői, — Kassa városának
egyházi és világi előkelősége s végül a 
kassai tankerület 14 középiskolájának tanári 
testületé. Az ünnep hálaadó istenitisztelettel 
veszi kezdetét, mely után a prémontrei-rend 
főgimnáziumának dísztermében üdvözlik a jubi­
lánst a különböző testületek, délben és este 
bankét lesz az ünnepelt tiszteletére. Szóval a 
jubileum igen fényesnek Ígérkezik. Lapunk szin­
tén őszinte örömmel ragadja meg az alkalmat 
arra, hogy leróvja az ünnepelt iránt érzett igaz 
tiszteletének, kiváló nagyrabecsülésének adóját.

Ha valaki, úgy Szieber Ede rászolgált erre 
a szép ünnepeltetésre. Mert valóban nagy szó 
az, ha valaki elmondhatja magáról, hogy négy 
hosszú évtized alatt volt a magyar tanügynek 
munkása. A magyar tanárnak pályája különben 
sincs rózsákkal behintve. A tanár fárasztó, 
idegemésztő munkát végez s ha nincsen meg 
benne pályájának önzetlen szeretete, ha mun­
káját nem végezi teljes odaadással, lelkesedés­
sel: úgy e napszámos-munka kétszerte gyötrel- 
mesebb, mintha más pályán végezné ugyanazt. 
De ha a tanár hivatása általában véve nehéz: 
a magyar tanáré még inkább az! Szól ez az 
állítás különösen a múltra nézve. Pedig intelligen- 
cziánk tudatos hazariságát, műveltségének alap­
jait tőkép középiskoláinknak köszönheti. Állam 
és társadalom meglehetősen mostohán bánt el 
a tanársággal, sőt ez még ma is csak lassan 
foglalja el őt megillető helyét a társadalomban. 
«A tanári pálya nincsen annyira benne a társa­
dalmi elemek vérkeringésében, mint szükséges 
volna; pl. a bírói pályánál sokkal kevésbbé

AZ „EPERJESI LAPOK" TÁRGZÁJA.

Kubányi Béla..

-----  Duett.------
Kis pacsirta S mint dalanak
Szive sírta Hevén arad
Mind e dalt: A gyönyör:
Mi szivembe’ A mit érzek —
Zsongva, csengvi — Ó igézet! ..
Megfogant. Dalba tör.

Búval teli. Mit érzétek
(dwel teli Élest, szépet
1 ’olt szivünk ... Valaha:
Ajkainkra Kikeletről,
Isten adta Szerelemről,
Énekünk’... Szól dala.

S újra kelve S mit ő ott, fent.
Kikeletre: Csattog és zeng
Zeng megint Az égnek:
Az ég távol En azt itt. lenn.
Szebb hónából... tovább zengem

C singihng! Ciné klek.

Lokálpatriotizmus.
— írta: —ez. —

Rómában a Monté Quirinálén van egy kút, a 
Fontana di Trevi. Mondják, hogy a ki vizéből iszik, 
az minduntalan visszakivánkozik az örök városba Lehet 
az lábszánkón járó norvég, kakaó-szürcsölő hollandus, 
tudós német vagy bús magyar — a titkos kóranyag 
befészkeli magát szervezetébe és időnkint kitör rajta ; 
ellene csak az örök város látása ad enyhülést. Magam 
is láttam több ilyen esetet. Egy barátom majd 
egy tuczatszor tette meg a Fiume Ancona — Római 
utat. Az egész év alatt nyugodtan körmölgetett hiva­
talos szobájában; de a mint a beköszöntött új esztendő 

keresik tel a tehetősebb szülők s a törzsökös 
magyar nemzetségek gyermekei. Pedigepályán 
sokkal nagyobb jelentősége van annak, hogy a 
társadalom egymástól távol eső osztályaiba is 
elágazzanak a pálya összeköttetései.»*

Szieber Ede e rózsásnak épen nem nevez­
hető pályán négy évtizeden át működött és 
pedig lankadatlan munkakedvvel s gazdagon 
gyümölcsöző szép eredménynyel. Ebből a 
negyven évből 32 az alkotmányos korszakra 
esik. Tudjuk, hogy milyen szánalmas volt köz­
oktatásügyünk 1867-ben. A felekezetek jogai­
kat, a nemzetiségek nyelvüket féltve, aggódó 
szemmel nézték az államkormány közoktatás­
ügyi politikáját; halhatatlan Eötvösünk sokszor 
tehetetlenül állott az elfogultság és szűklátkörű- 
ség ez áldatlan harczában. Azóta közoktatás­
ügyünk megszabadult ezektől a békóktól; fele­
kezeti különbség nélkül minden középiskolánk 
a hazatiság és művelődés egy-egy felszentelt 
csarnoka. S ha a történelem megemlékszik e 
korszak munkásairól, nem hagyhatja említés 
nélkül a középiskolai tanárokat sem. E nagy­
szerű korszaknak, a kitartó munka korszakának, 
egyik kiváló alakja, élő tanúja itt a felvidéken: 
Szieber Ede. Ha dicsekedő örömmel mond­
hatjuk, hogy itt a felvidéken minden közép­
iskola a magyarság ügyét szolgálja, úgy bátran 
állíthatjuk azt is, hogy ebben nagy része van 
az ünnepelt főigazgatónak is.

Mint tankerületi főigazgató, bölcsességé­
vel és tapintatával, rövid idő alatt meg 
tudta nyerni a tanároknak szeretetét. Ez kü­
lönben másképen nem is lehetett. A veze­
tése alatt álló gimnáziumok közül aligha van 
egy is, melynek felvirágoztatása körül Szieber 
Edének bokros érdemei ne lettek volna. Hogy 
csak a vármegyénk területén lévő középiskolák

* Az Országos Tanáregyesületnek a közoktatásügyi mi­
niszterhez intézett 1898. évi felterjesztéséből.

annyira előre zökkent útján, hogy a megyei nőegylet 
is lezárta számadásait a húshagyó-keddi mulatságról 
s a korcsolyázó-egylet halinazekés, borravalós ábrázatú 
szolgái kinek-kinek udvarias hajlongások között haza­
vitték a korcsolyáját: mintha kihúzták volna lába alól 
a földet. Panaszkodni kezdett idegeire, fején állandó 
nyomás ült s ha a zord északi szél valahonnét a hettneki 
hegyek aljáról száguldva jött a Szekcső völgyén s végig­
zúgott Eperjes Fő-utczáján, oly rémület tükröződött 
szemeiben, mint a hogy megrémül a sivatag antilopja, 
ha az oroszlán ordítását hallja. Ilyenkor mindnyájan 
tudtuk, hogy barátunk Virágvasárnapján a vatikáni 
loggiákat fogja nézegetni.

De én mindennek daczára nem hiszek e misztérium­
ban. Egyáltalán nem hiszek a misztériumokban. Meg 
nem hat sem a parasztasszony babonája, sem a high 
life spiritiszta scéance-ai. A mit pedig Lombroso és 
társai a központi idegrendszer abnormitásairól hirdet­
nek, azt én egyszerűen nem értem. Elvégre is a Fontana 
di Trevi vize igen jó, Róma pedig a világ legérdekesebb 
városa, nincs tehát szükség semmiféle titkos erőre, 
hogy az emberek oda menjenek

De mái azt senki sem fogja elvitatni, a mi gyermek­
korom óta meggyőződéssé érlelődött bennem, hogy 
Eperjesnek tényleg van egy kútja, melyben a Fontana di 
Trevinek tulajdonított erő lakozik Akárki mit mondjon, 
én bizony nyíltan kijelentem, hogy a ki a Neptun- 
csatorna zavaros vizéből iszik: az örökké rabja marad 
Eperjesnek. Hiába töröm a fejemet, csak így tudok 
számot adni magamnak azon szertelen lokálpatriotizmus­
ról,a mely nekünk, eperjesieknek legsajátosabb vonásunk.

Látom, nyájas olvasó, mint mosolyogsz és rázod 
kétkedve fejedet. De hát kérlek szeretettel, nézz egy 
kissé körül honfitársaid között és gondolkozzál. Láttál-e 
már eperjesi embert, a ki el akart volna menni Eperjes­
ről? És te jómagad nem állasz-e lokálpatriotizmusoddal 
megfordított arányban a nagy Julius Caesarral és nem 
lennél-e Eperjesen szívesebben az utolsó, mint Rómá­
ban az első?

Tudom, vannak neked is ismerőseid, a kiket a sors 

ról vegyük a példát: az ág. ev. Kollégium fő­
gimnáziuma az ő közvetítésével szerezte meg az 
államsegélyt, a bártfai gimnázium továbbfejlesz­
tése az ő főigazgatósága alatt történik stb. 
A kormányzása alá tartozó tizennégy közép­
iskolának látogatásában fáradhatatlan. Rend­
szerint 3—4 napot tölt egy intézetnél. Ez idő 
alatt figyelme kiterjed mindenre, szellemének 
frissesége, eleven észjárása nem árulja el az 
agg embert. A kötelesség teljesítésében elől jár 
jó példájával. Igazi tipikus alakja ő a magyar 
tanárnak, annak, a ki elsősorban az iskolá­
nak szenteli erejét, a ki az ifjúság szellemi 
előrehaladásában s egyedül csak ebben keresi 
fáradságos munkájának jutalmát. S ha ma őt, 
a szerény embert fénynyel ünnepelik testvér­
városunk ősi falai között, ez távolról se bizo­
nyítja azt, mintha ő maga kereste volna a 
kitüntetést, az ünnepeltetést, hanem csupán 
annak képezi ékesen szóló bizonyítékát, hogy 
az igazi érdem megtalálja jutalmát. Megtalálja 
ezt nem csupán a reája bízott ügyek felvirágo- 
zásának szemlélhetésében, hanem a munka­
társaknak szeretetében, hűséges ragaszkodásá­
ban, sőt gyakran a társadalomnak is méltányoló 
elismerésében. Kívánjuk, hogy Szieber Ede 
még sok számos éven át ugyanazzal a kitar­
tással, erővel, egészséggel s ugyanazzal a nagy 
eredménynyel intézze tankerületének ügyeit, 
a melylyel ma, s kívánjuk, hogy még sokszor 
legyen szerencsénk hozzá hivatalos minőségé­
ben is itt vármegyénk területén!

Adja Isten, hogy úgy legyen! (_y

Egy darab történet az „Eperjesi Lapok“ életéből.
Irta: Híirk Jóacsse-f. (Folyt-)

Szerkesztői gárdám gyönyörű volt. Bevált volna 
bármely fővárosi nagy lap — gárdájának is 1

Pedig ez a vidéki szerkesztők rendes — szegénysége.
A másik, — mely sok tájinál — közbe-közbe — 

szeszélye valamely hivatalos áthelyezés vagy hasonló 
szerencsétlenség képében idegenbe vetett. Mily Ovidiusi 
szomot ósággal eszik e szerencsétlenek a száműzetés 
keserű kenyerét és mint kapaszkodnak a legképtelenebb 
piotekczió szalmaszálaiba, hogy a mindenható kormány 
tegye v issza őket oda, a hol szüretien Neptun-vizet iszik 
a száműzetésből megtért hálás eperjesi.

Cgyan kérlek, menj el a törvényszékre, vármegyéhez 
xagy más hivatalba, ha Eperjesen valamely állás van 
betöltendő. Ott megmondják, hogy hány szekérkasra 
való kérvény érkezik be pl. egy bírói állásért. Szegény 
miniszterek, elfogja őket az idegesség, ha csak Eperjes­
ről hallanak is, annyit járnak ilyenkor a nyakukra.

Az idősebbek emlékeznek azon időre, midőn az 
eperjesi jogakadémián két esztendő alatt lehetett jogot 
végezni. Sehol a világon, csak Eperjesen. És itt van 
letéve Eperjes nagyságának alapja. Az egész országból 
idecsődült a tanuló-ifjúság s teleszívta magát jogi tudo­
mánynyal és Neptun-vízzel. Mindannyian valódi apos­
tolai lettek Eperjesnek, hogy hirdessék dicsőségét minden 
népeknek és nemzeteknek. Mindegyik azon volt, hogy 
valamikép kimutassa háláját. Az egyik eperjesi leányt 
vitt haza feleségül, a másik onnan hozatott dajkát az 
elsőszülött fia mellé, a ki pedig hatalomra s befolyásra 
tett szeit az életben: állásba, hivatalba dugdosta a híres 
város csemetéit. Vécsey, a híres egyetemi profeszszor 
is hajlandó mérsékelni az Actio pigneraticia titkai iránt 
támasztott kíváncsiságát, ha eperjesi fiú ül a szigorlati 
zöld-asztalnál. Hja, őt is a két évfolyamú jogakadémia 
dajkálta nagygyá.

Ki ne tudná azon sárosi földesúr esetét, a ki a 
haiminczas években tót inasával beutazta egész Nyugat- 
Lurópát. Midőn hazatértek, kiváncsi volt a Jancsi ítéletére.

No Jancsi — mondá — hát melyik a legszebb 
város a világon ?

, — Hát hiszen, instálom alássan, szép város London, 
meg szebb Páris, de ha már az igazat kell megváltani, 
Eperjes mégis csak a legszebb!

A kinek még ez a példa sem imponál, annak még 
elmondom a Kronerova Bora esetét. (Folvt köv 1

Jelen számunkhoz fólív melléklet vnn csatolva.
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2. oldal

stb.
korán beláttam, hogy az ér 

működésem nem lóg 1
Mi okból? -
jutottam, —

ínséggé és nyomorúsággá válik, — hogy nincs mit 
irmok m sem gyötört engem, mert annyi, de annyi 
tárgy kínálkozott — és volt. — hogy szinte bajos volt 
köztük a választás.

Inkább a tárgy-%azdagsa<j, mintsem a targyszegeny- 
,Ck> gyötört Pedig a lapban igyekeztünk xyÁW adni 
Nem ok nélkül szaporodott tel az előfizetők szama 
Mert hiszen megbeszélés tárgyat képezték — rokiui 
sorban felemlítve az Eperjesen felállítandó kir. A'Z- 
tm.enys :ck ügye, az országos magyar képzőművészét, 
társulat, - a né,.számlálás, az Eperjesen ,;:tes,te"d“ 
, <, • M.anvne-Mo-int.M. - egy a A4;
e z. . , . / . ¿lAw. — a nő.parkialhtas, eg> Eper­

jesen ékítendő kaszái nya. — a magy. történelmi tar- 
sasao sárost.t keriesi kirándulásának- a sarosmegyei 
monographiák. az végleges
»lerendezésének. - az eperjesi színház ünnepélyes meg­
nyitásának. - sárosmegyei történeti tarsasag alakítá­
sénak. — az eperjesi felsőbb leány-iskolanak, — a 
kivándorlásnak ügye. — Kerényi F. emléktáblája, - 
a Sárosmegyei Népnevelési Egylet alakítása. Közbeesett 
¡ssi május /", Rudolf trónörökös esküvőié, mint 
rendkívüli ország s romnnmp: stb. Rendes jelentések 
a Széchenyi-körről, Társadalmi Egylet-, I űzoltoegylet-, 
Nőegyletről, Szemétéről stb.,

És mégis korán beláttam, hogy az er szerkesztői 
.Vg hosszú időre terjedni —Miért .- 

Annak oka, hogy azon meggyőződésre 
hogy nem leszek állandó szerkesztő, 

kettő volt: Brezovszky úr és é . vagy talán jobban 
mondva én és én. Brezovszky úr - vagy én azért, 
mert Brezovszky, mint nyomdavezető és mint olyan, 
ki maga is szerkesztője volt már a lapnak, olyan gyám­
kodást kezdett volna a lap felett gyakorolni, a milyet 
én - ki mindenkor a magam módja szerint akartam 
idvezidni. nem tűrhettem és így — be kellett állama a 
konfliktusnak — melyből én levontam a konzekvencziát, 
annál is inkább. — mert — es ezért voltam én a második 
ok. 'visszasírtam előbbi szerelmemhez, — ellenállhatlanul 
vonzott a vágy a tudományos irodalomhoz — és úgy 
látszik nem eredmény nélkül. — mert annak köszönhetem 
a szakirodalom terén igen nagy elismerést ért I.iturgikam 
keletkezését (1882) Ezen két okból lett reárn nézve 
gyötrelem az. a mi midőn hozzáfogtam gyönyörűség volt.

E két ok nélkül talán évekig maradtam volna a 
szerkesztői irodában, kivált hogy a közönség részéről 
sok szeretet reméltóságot, munkatársaim részéről kiváló, 
buzgóságot és hatalmas támogatást, kiadóm részéről 
pedig nemes áldozatkészségét tapasztaltam.

Annyira beleéltem volt már magamat a szerkesztő 
szelepébe, hogy annak kedvéért — ?// életmódot is 
kezdtem. Kezdtem a ezttkrászdába (kávéházbaj, kaszi­
nóba járni, a Schroepfer előtti loczán ülni, az utczán 
sokat járkálni, minden esteiyen, balon, gyűlésén meg­
tol dúlni, csakhogy minél hívebben referálhassak. A 
szinirovatot mindig magam kezeltem' V ilágos ebből, 
hogy a színházban is mindig ott voltam stb, stb.

Szóval egészen kicserélődtem 1 SS 1-ben. De. hogy 
mások is kicseréljenek engem, azt nem vártam. — nem 
hittem!— Es ime! — Engem, kinek előbbi helyemen, 
Losonczon is két izraelita, dr. Klem Ignácz és Wohl R., 
kenyeres-pajtásom volt s ki Eperjesen is legalább 3 izr. 
orvossal űztem a 33-ast s kinek házi-orvosa is sok 
evén át épen egy tekintélyes, művelt s az izr. cultus- 
gyülekezetnél vezérszerepet játszó úriember dr. Ere ver 
. \dolf volt, elkezdtek zsidógyűlölettel vádolni és «zsidó 
hecz»-czet kanyarítottak a nyakam közé! Nekem, ki 
az én zseniális, élezés, tudós, «homo disputax»-omat, a 
közszeretetben és tiszteletben álló dr. Horovitz Simon 
barátomat, sok-sok — keresztényért nem adtam 
volna! Nekem, ki ezt a tudós izraelitát lutheránus theolo- 
giai tanárrá is tettem!

Ez már sok volt! — Ez elkeserített!
Tudtam ugyan, honnan fúj a szél, — szembeszál- 

hattam volna vele Hiszen a döntő ügyben győztem 
is az áskolódok felett. - mert felvetvén a bizalmi 
kérdést, kiadom mellettem foglalt állást, — de hát én 
egész életemben következetesen úgy jártam el, hogy az 
ellenem nemtelen fegyverekkel küzdőknek kiállottam 
az útjából! S mivel mindezen támadás engemet a 
m< met laprész folytán ért, — elkezdtem hangoztatni, — 
a mit mielőtt szerkesztővé lettem is, folytonosan haj­
tottam, — hogy tiszta magyar lapnak szívesen leszek 
továbbra is szerkesztőié, — de z^jw-nek, értsd: 
magyar-németnek — nem. Kiadóm erre is ráállott, 
szívesen beleegyezett: midőn azonban a nagyközönség­
ben ez iránt puhatolódzott és kitűnt, hogy a német- 
részszel az előfizetők 1 -da, — egy harmada! — (olyan 
világ volt még akkor Eperjesen) — elvész. — és a 
lapot csak kárral lehet fenntartani: — én lemondtam ; 
a kiadóm pedig beszüntette a lapot! Hogy számított-e 
Brezovszky úr arra, hogy újra ő lesz a szerkesztő, 
vagy nem? — azt nem tudom — De megvallom, 
nem tekintettem akkor véletlennek, hogy, az Eperjesi 
Bankegyletnél nyomatott Liturgikám»-ban «könyör­
gés helyett környögést > engedett szedetni, és ott. a 
hol én hasábokon keresztül azt bizonyítom, hogy az 
evangélikus istentiszteleti éneklés csak egyhangú, unisono 
lehet, o négyszeri korrektúra daczára bennehagyta, hogy 
csak «<;gi hangú lehet!

Lgy értesültem, hogy Brezovszky István úr már 
meghalt. «De mortuis nil nisi bene!» Akár él. akár 
meghalt őszintén sajnálnám, ha alaptalanul bántottam 
volna' En csak akkori benyomásaimat, emlékeimet 
szedem elő. 1 la csalódtam, — pardon!

Szóval a lap kiadását a kiadó beszüntette, én pedig 
letettem a szerkesztői tollat.

Az /:/>< rjesi Lapok\cwAÁsÁl majd Haitsch Lajos tanár, 
szerkesztését Kyss Géza vette át. Időközben azután 
az eperjesi és sárosi közönségnek más kedvencze is 
akadt a «Sárosmegyei Közlöny «-ben, — melybe, míg

kollégiumi igazgatói teendőim időmet le nem foglaltak, 
¿n IS — többször írtam. .

De pardon 1 Nem rólam van szó! Az Eperjesi Lapok 
feltámadásáról, «Felvidéki Szemlévé, változásáról es 
visszatéréséről eredeti, helyes nevéhez, más írjon 
én nem vagyok illetékes!

Vármegyénk és városaink.
Polgármesteri jelentés. Mandies Edének, 'áro­

sunk kiváló polgármesterének az 1898—99-ik év í öl 
szóió évi jelentése közelebb hagyta el a sajtót. Étinek 
a jelentésnek az éppen olyan érdekes, mint a milyen 
nagyfontosságú s minden téren csupán városunk ügyei­
nek emelkedését mutató adatait volt alkalmunk rész­
letesebben akkor méltatni, a mikor az 1899. február 
25 ikén tartott városi képviselőtestületi közgyűlés alkal­
mából. azokat lapunk f. évi 8-ik számának vezérczikké- 
ben bemutattuk. Ezúttal csupán tel akarjuk hívni vá­
rosunk közönségének figyelmét erre a jelentésre, illetve 
a benne foglalt adatokra s örömmel üdvözöljük váro­
sunk polgármesterét azért az újításért, a melylvel, a 
nagyobb városok általános példája szerint, ezt a jelen­
tést kinyomatta s közkézre bocsátotta. \ alóban hatá­
rozott szükségünk van arra, hogy városi közönségünk 
az ilyen jelentésekből városunk viszonyainak és körül­
ményeinek minél teljesebb ismeretére juthasson, hogy 
így a bizalmával annyira környezett és támogatott 
buzgalmat a város ügyeinek előmozdításában annyival 
inkább méltányolhassa. (fhajtjuk, hogy a jelentés közre­
bocsátásával inaugurált ez a szokás a jövőben állandó­
suljon. Végül annyit kívánunk röviden jelezni, hogy 
a nagy gonddal összeállított jelentés a Királyné-gyászról 
megemlékező szép bevezető-részen kívül a városháza 
világításáról, az irodaszerekről, a fizetések rendezéséről, 
az ügyforgalomról, a gyermekjátszó-kertről, az utcza- 
világítás kiterjesztéséről, a bérkocsikról és bérszolgákról, 
a tánczterem és színház világításáról, a szinházalaptól 
és színházi páholyokról, a Tarcza-hídról, villeczhegyi 
útról és épületekről, a czemétei erdővéd-lakról, a -zélvihai 
által okozott károkról, a malomárokról és körtöltésről, 
utakról és hidakról, a fogyasztási-adók kezelőitől a 
városnak megszerzett 7000 írtról, a 6 kros szeszadóról, 
a bor- és húsfogyasztási adók házi kezeléséről, az új 
kibérlésekről, az alsó-malom és téglavető ügyéről, a 
tűzifa-kérdésről és a visszafoglalt területekről, a kór­
házról, kórházi segédorvosról és agg-ápoldákról, a 
Szent Antal kenyeréről, a vízvezeték ügyéről, a m. kir. 
erdőhivatalról, a népesedési mozgalmakról és a társa­
dalmi élet eseményeitől szóló kis szakaszokat tartalmaz.

Vármegyei ujonczozási terv. A vármegyei sorozó­
bizottságok működésének napjai a következően lettek 
megállapítva: Kis-Szeben székhelyen: K.-Szeben város 
május 5 ; felső-tarczai járás május 6., 7., 8., 9., 10., 11. 
és 12. Polgári elnök: Bánó Aladár vm. főjegyző; polg. 
orvos: dr. Ferbstein Mark vm. tiszti főorvos. Eperjes 
székhelyen: Eperjes város május 13; tapolyi járás 
május 14., 15., 16., 17.; alsó tarczai járás május 18., 
19., 20; sirokai járás május 21., 22., 23., 24., 25., 26. 
Polgári elnök: Tahy József xm. alispán; polg. orvos: 
dr. Ferbstein Mark vm. t. főorvos. Bártfa székhelyen: 
Szekcsői járás: május 28., 29., 30., 31., junius 1., 2; 
Bártfa város junius 3 ; makoviczai járás junius 4., 5., 6., 7. 
Polgári elnök : Usz Antal vm. árvaszéki elnök ; polg. 
orvos: dr. Mankovics Rezső városi orvos.

*
A sorozásra felhívott I., II. és III. korosztálybeli 

állításkötelezettek száma Sárosvármegyében 1899-ben: 
Kis-Szeben város 73; F.-tarczai járás 1313; Eperjes 
város 185; Tapolyi járás 619; A.-tarczai járás 616; 
Sirokai járás 826; Szekcsői járás 828; Bártfa város 
127 ; Makoviczai járás 647 ; Összesen : 5234.

*
Sárosvármegye Hivatalos Lapja, f. évi április 

6-ikán megjelent 14-ik számában, a vármegye összes 
bizottságainak és választmányainak 1899. évi egybe- 
alkotását s tagjainak névjegyzékét közzétette.

*
Halászati jegy-űrlapok forgalma Sárosvármegyé­

ben 1898-ban. Berzeviczy Elek várm. aljegyző egy érde­
kes statisztikai kimutatást állított össze, melyből kitet­
szik, hogy a vármegye egész területén a múlt év alatt 
összesen 67 db. 2 fitos és 145 db. 50 kros halászati 
jegyet állítottak ki, melyeknek összes értéke 206 frt 
50 krra rúgott. A halászati jegyek összes száma az 
egyes járások és városok szerint a következően oszlott 
meg: alsó-tarczai járás 39, felső-tarczai 39, sirokai 11, 
tapolyi 81, szekcsői 8, makoviczai 8, Eperjes 19, 
Bártfa 4, Kis-Szeben 3. *

Ragadós állatbetegségek Sárosvármegyében 1899. 
márczius 29-ikén. Lépfene: Bányavölgy 1 udvar. Sertés- 
orbáncz: Kakasfalu 1 u., Kerekrét 1 u., Radoma 2 u.; 
összesen 3 község 4 udvar. Sertésvész: Alsó-Sebes 1 u., 
Berettő 5 u., Fulya 1 u., Kis-Sáros 1 u., Magyar- 
Jakabtalva 1 u., P.-Peklén 1 u., Vörösvágás 1 u.: 
összesen 7 község 11 udvar.

*
Zárlat. Radács községben az ebek között a veszett­

ség, Tót-Soóvár községben a sertések között a sertés­
vész ragályos betegség megállapíttatván, a nevezett 
községekben, és pedig Radács községben f. évi rnárcz. 
hó 30-ikától 40 napi községi- és Tót-Soóvár községben 
f. évi márczius hó 29-ikétől 30 napi udvar-zárlatot ren­
deltek el az említett állatfajokra

*
Zárlat-feloldás. Berettő községben sertésvész ragá­

lyos betegség miatt elrendelt községi-zárlatot feloldották.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Elmaradó hangverseny. Kugel Ignacz, bécsi 

színész-ügynök annak idején azzal a kéréssel fordult 
a Kör elnökségéhez, hogy a Eerosi oratóriumát be­
mutató hangverseny rendezését váll úja el. A Kői 
elnöksége, a zene- és képzőművészeti szakválasztmány 
elnökével egyetértőleg, azt válaszolta, hogy a kívánt 
jelentékeny tiszta jövedelmet ugyan — mint a hogy 

— - - ’ nem garantirozhatja,
és terhére a hangver- 
arról értesülünk, hogy 

általá-

ezt a Kör eddig se tette soha 
azonban a vállalat koczkázatára 
seny rendezését elvállalja. Most 
ezek a tervezett magyai országi hangversenyek általá­
ban elmaradnak. *

A Kör elnöksége az igazgató-választmány határo­
zatából, következőkben ismert'ti az 1900-ik évi párisi 
nemzetközi kiállításon tartandó kongresszusok szabály ■ 
zatát: A kiállítás nemzetközi kongresszusai tizenkét 
csoportba vannak beosztva és pedig: 1. Nevelés- és 
oktatásügy. 11. Művészet, iparművészet, szépirodalom, 
színművészet, történelem, régészet. 111. Mathematikai 
tudományok. IV. Fizikai és vegytani tudományok és 
ezeknek alkalmazása. V. Természettudományok. \ 1 
Orvosi és gyógyszerészeti tudományok. \ II Alkalma­
zott mechanika, mérnöki tudomány és tengerészeti 
technika, közlekedési eszközök. Vili. Mezőgazdasági 
tudományok. IX. Nemzetgazdaság, törvényhozás, sta­
tisztika. X. Társadalmi tudományok. XI Gyarmatügy 
és földrajzi tudományok. XII. Ipar és kereskedelem. 
— A kongresszusok a franczia kormány védnöksége 
alatt állanak. Vallás- és politikai kérdések tárgyalása 
egyáltalában tilos. A kongresszusokra vonatkozó összes 
levelezések a vezérbiztoshoz (( ommissaire général) 
czímzendők. (Lgykezelési vezérigazgatóság, Direction 
générale de l'Exploitation, — Kongresszusok, Congrés). 
A kongresszusokra vonatkozó kérelmek és azoknak 
szervezetét illető kérdések tanulmányozásáról tizenkét, 
a felsorolt csoportoknak megfelelő, külön csoport­
bizottság gondoskodik. A különféle kongresszusok meg­
tartását indítványozó bejelentéseknek tartalmazniok 
kell az illető kongresszus általános programmját és 
megjelölendő a kongresszus által elérni szándékolt 
czél is. A bejelentő kérvényben lelsorolandók a kon­
gresszus megtartását kezdeményező személyek neve 
és megjelölendő az is, hogy a bejelentett kongresszus 
mennyiben képezi valamely előbbi kongresszus foly­
tatását. A csoportbizottságok mindegyike illetőségi 
körében megállapítja azon kongresszusok jegyzéket, 
melyeknek megtartását kívánatosnak tartja Az ülése­
ken csak kongresszusi tagok, a franczia hatóságok ki 
küldöttei és a külföldi kormányok kiküldöttei terjeszt­
hetnek be munkálatokat és vehetnek részt a vitatkozás- 
és tanácskozásokban.

HÍREK.
* Előfizetési felhívás. Az új évnegyedtől 

kezdődőleg, lapunkra előfizetést nyitunk.
Fílöfixctóssi fii-íik :

Egész évre....................... 10 kor. — fill.
Félévre..............................5 « — «
Negyed-évre .... 2 « 50 «

Az előfizetési pénzek lapunk kiadóhivatalához: 
Kósch Árpiid könyvnyomtató-intézetébe (Eper­
jes, Fő-utcza 59. sz.) küldendők.

* Április 11. Ötvenegy év előtt, 1848. már- 
cziusa új tavaszt hozott a magyar nemzetre. 
Teljes virágzásba borult akkor a nemzetélet 
hatalmas fája s a honszerelem magasra emel­
kedett napjának tündöklő lényénél, a honfi­
szivek lángoló hevénél, a tellelkesedés éltető 
levegőjében csakhamar gyümölcsök termettek 
a gazdag virágok helyén, s azok az óhajtások, 
a melyek a magyar nemzet «kívánságait» ma­
gukban foglaló 12 pontban jutottak kifejezésre, 
rövid időn megérlelődtek, hogy éltető elemeivé 
váljanak alkotmányunknak, hogy örök meg­
becsülhetetlen kincseivé legyenek édes Hazánk­
nak és Nemzetünknek. Az óhajtások valóra 
válásának, éltető gyümölcsökké érlelődésének 
napja 1848. április 11-ike volt, a mikor hazánk 
törvényhozó hatalmának másik tényezője: a 
Király szentesítésével látta el azokat a kiváló 
fontosságú törvényeket, a melyeket ezredéves 
alkotmányunk mélyen fekvő alapjaiba szilárd 
alapkövek gyanánt, utólag helyezett el nemze- 
zetünk, hogy ősi alkotmányunkat a modern irány­
ban való továbbfejlődésre alkalmassá tegye. 
Valóban alkotmánytörténetünk lapjain a 48-as 
törvények szentesítésének napja örökké emlé­
kezetes leend. Ez a nap volt a dicső 1848-nak 
oly annyira fontos betetőzése! Ez a nap volt 
az, a melyhez alkotmányunk újjáébredésével, 
a jogfolytonosságnak a szálait, annyi kegye­
lettel és annyi édesen biztató reménynyel kötötte 
hozzá a nemzet keze. Megemlékezett erről a 
napról hazánk legújabb törvényhozása is, a 
mikor az 1898. április 4-ikén szentesített s 
április 7-ikén kihirdetett 1898 : V-ik törvény- 
czikkben a következőket rendelte : «A nem­
zet kegyelettel és hálás érzelemmel emlékez­
vén meg az ország történetében korszakot 
képező 1848. évi azon törvényhozási alkotá­
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sokról, melyekkel az alkotmányos jogok a 
nemzet minden osztályára kiterjesztettek, a 
képviseleti alapon nyugvó felelős kormány­
rendszer behozatott, a közteherviselés általá- 
nosíttatott, a földbirtok felszabadíttatott, a 
sajtószabadság, a jogegyenlőség s általában a 
politikai és polgári szabadság magasztos elvei 
érvényre jutottak, ezen alapvető törvények 
megalkotásának télszázados évfordulója alkal­
mából a törvényhozás április hava 11 -ik napját, 
mint azt, a melyen dicső emlékezetű \ -ik 
Ferdinánd király az 1848-ik évi korszakot al­
kotó törvényeket szentesítette, nemzeti üneppé 
nyilvánítja». Ezt a nemzeti ünnepnapot őszinte 
szívvel és leiekkel fogja megülni városunk és 
vármegyénk is az e napon tartandó ünnepi 
istentiszteletekkel és a tanintézetek keretében 
rendezendő alkalmi ünnepekkel.

Április 11-iki ünnepélyek. Városunk taninté 
zeteiben a 48-as törvények szentesítésének évfordulóját 
ünnepélyekkel fogják megölni. Ilyen ünnep lesz az ág. 
hitv. ev. Kollégium dísztermében az nap d. e. 11 órakor, 
a mely, énekpontokon kívül, dr. J/a/rax koll.
igazgatónak a nap jelentőségét méltató beszédéből fog 
áílani. L nnepet fognak tartani az állami kisdedóvónő- 
képző-intézetbeii is, a melyre vonatkozólag a következő 
meghívót bocsátották közzé: «Meghívás. Az eperjesi 
állami kisdedóvónőképző-intézet az 1848. évi törvények 
szentesítésének 51. évforduló-napján, április ll-ikén, 
délelőtt 11 órakor az intézet tornatermében ünnepélyt 
rendez, melyre a város és a vármegye mélyen tisztelt 
közönségét meghívja az intézet igazgatósága. Az iinne- 
]>ély műsorozata : 1. Himnusz. Erkel F.-től. Énekli az 
intézeti énekkar 2. Megemlékezés 1848. ápiilis 11-ről. 
3. a Népdal-egyveleg. Hoós J -tói. Talpra magyar. 
Boldis 1. tői. Énekli az intézeti énekkar. 4. Mi a haza? 
Ábrányi Emil-től. Szavalja Bukovinszky Margit, intézeti 
növendék. 5. A csárdában Chován Kálmán tól. Zongo- 
lán négy kézre előadják Zámborszkv Gizella és Joob 
l:vi, intézeti növendékek. 6. Szózat. Egeressé 15.-től. 
Énekli az intézeti énekkar.*

Szieber Ede kir. tankerületi tőigazgató negyven­
eves jubileumának jelentőségéről lapunk más helyén 
emlékezünk meg. Itten azokról az ünnepekről akarunk 
röviden beszámolni, a melyek e kiváló évforduló al­
kalmából április, 9-ikén Kassán, fognak végbemenni. 
Az ünnepi aktusok sorrendje a következő: Délelőtt 
10 órakor Te Deum a premontrei kanonok-rend tem­
plomában. Ennek befejeztével a tanártestületek a meg­
hívott vendégekkel a kath. főgimnázium dísztermébe 
vonulnak, a hol díszes feliratot nyújtanak át s üdvözlik 
a jubilánst. Déli 1 órakor családi jellegű ebéd a Schalk- 
haz nagytermében, csupán a tanárság részvételével 
Este 8 órakor díszlakoma a Schalkház nagytermében, 
melyen az ünnepeknek a tanári körökön kívül álló 
tisztelői és a nagyközönség is résztvesznek. Ebből az 
alkalomból helyénvalónak tartjuk azt, hogy össze­
állítva közöljük az ünnepelt élettörténetének legtöbb 
adatait. Szieler Kde, kassai tankei illeti kir. főigazgató, 
kir. tanácsos, a Eerencz József-rend lovagja, született 
1835. szept. 30-ikán Lőcsén. Középiskolai tanulmá­
nyait Kassán nyert érettségi bizonyítványnyal végezte 
s 1854-—58-ban a bécsi tud.-egyetemen a bölcseleti 
tudományokat hallgatta, hol az utolsó két év alatt a 
philolog.-histor. szeminárium állami ösztöndíjas rendes 
tagja volt Tanári vizsgálatát Bécsben, 1859. október 
17-ikén tette les 1858. november 3-ikától az ungvári 
kir. kath. főgimnázium helyettes tanára lett, hol 1859 
decz. 17-ikétől rendes tanárként működött tovább; 
végleges megerősítését 1863. február 27-ikén 14,163 
sz. a. nyervén. 1867. július 22 ikén Ö Felsége az eper­
jesi kir. kath. főgimnázium rendes igazgatójává ne­
vezte ki, mely állását az itteni egész társadalmi élet 
osztatlan becsülése és ragaszkodása által környezve, 
1870-ig töltötte be. mikor április 16-ikán a lőcsei kir. 
kath. főgimnázium rendes igazgatójává lett. 1872. évi 
augusztus 3-ikán ugyancsak ily minőségben az ungvári 
kir. kath. főgimnáziumhoz neveztetett ki, mígnem 1886 
január 16-ikán a beszterczebányai tankerület kir. fő­
igazgatójává lett, honnét O Felségének kegye, saját 
kérelmére, 1887-ben a kassai kir. tankerületbe helyezte 
át. Ezekből az életrajzi adatokból kivehető, hogy az 
ünnepeltet városunk közönségéhez, a jelenlegi hivatalos 
állás kötelékein kívül, nem kevésbbé fontos kapcsok 
fűzik; t. i. az édes és kellemes visszaemlékezés arra 
az időre, a mely az ő kiváló tehetségének s a hazai 
kultúra emelésére irányuló lankadatlan buzgalmának 
érvényesülését itten látta ősi városunk falai között s 
a mely kétségtelenül csak fokozza bensőségét azoknak 
az őszinte érzelmeknek, a melyekkel városunk közön- 
'•ége, illetékes tanári testületéinek képviselői útján, a 
szép ünnepen részt fog venni.

* Az eperjesi egyházmegyéből. A vall - és köz­
oktatásügyi m. kir. minisztérium a csicsókái gör.-kath. 
templom helyreállítására 200 forintot s a felső-vadászi 
templom tornyának renoválására 100 forintot adomá­
nyozott; továbbá a sztarinai gör.-kath. kántortanító 
fizetését 400 forintig kiegészítette s végre a felső- 
mirossói kántor tanítónak évötödös korpótlékot enge­
délyezett. — Sztaurovszky Gyula csertészi lelkész] már­
czius 27-ikén 49 éves korában, és Janovics Ágoston 
kurói lelkész márcz. 29-ikén 37 éves korában meghalt.

* A kassai egyházmegye főpásztora legutóbbi 
körlevelében, Hedry Bodog sirokai és Kúriaiak István 
radomai plébánosok halálát tudatván, vehéczei, karácson- 
mezői, hankóczi, lapispataki, vörösvágási, kis-szilvai és 
kapii kántortanítói, valamint a gönyűi tanítói állásokra 
pályázatot hirdetett.

' Pályázat a sirokai parochiára. A kassai püspök 
a napokban megjelent körlevelében pályázatot hirdetett 
a sirokai parochiára. Apályázat határideje: április 20. 

Kinevezés. (J Felsége a király varaljai Fnhr- 
mann Imre beregszászi törvényszéki albírót a bereg­
szászi ügyészséghez alügyészszé nevezte ki.

* Kinevezés Sziráczky Kálmán, eperjesi kir. tör­
vényszéki joggyakornokot a m. kir. igazságügyminiszter 
a rimaszombati törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A kassai kir ítélőtábla elnöke Flórian 
Karoly eperjesi kir törvényszéki ideiglenes minőségű 
díjtalan joggyakornokot és Kremer Ívnő végzett jog­
hallgatót. a kassai kir. ítélőtábla kerületében, ideiglenes 
minőségben díjas joggyakornokokká nevezte ki

* Új ügyved. Az eperjesi ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy dr. Liditig Gyula ügyvédet, Eperjes szék­
hellyel, az ügyvédek lajstromába felvette.

* Eljegyzés. M-lzsepi Jsépy Zoltán, a kiváló mű­
kedvelői tehetségéről közönségünk előtt is oly előnyö­
sen ismert zemplénvármegyei szolgabíró, jegyet váltott 
dr. marosi Marossy Antal királyhelmeczi orvos leányá­
val : Irénnel.

Hymen. Ifi. Kiiehmayer Vilmos enyiczkei föld­
birtokos ma tartja eljegyzését Kaszanviczkv Margittal, 
Kaszanyiczky András leányával Debreczenben.

Eljegyzés. Uraim József kassai divatárú-keres­
kedő eljegyezte Gliick Jolánt, Glück D. eperjesi éksze­
rész leányát.

A miniszter elismerése és köszöneté. Dr. 
II/uíózcí Gyula vallás- és közoktatásügyi magy. kir. 

miniszter folyó évi február hó 28-ikán 10,329 sz a. 
kelt rendeletével az eperjesi kir. kath. főgimnáziumhoz 
kötött Erzsébet Királyné tanuló-ifjúsági ösztöndíj­
alapítvány »-ról szóló alapít(>levelet jóváhagyta, s kap­
csolatban az alapítványi tőke összegyűjtéséért a tanári­
karnak s a tanuló-ifjúságnak köszönetét és elismerését 
fejezte ki. A milyen örömmel nyugtáztuk annak idején 
a hétről-hétre beérkező adományokat, melyek fényes 
bizonyságai voltak a dicső emlékű királyné iránti mély 
ragaszkodásnak, másrészt az ösztöndíj-alapítvány eszmé­
jét megpendítő intézet iránti szeretetnek, ép oly öröm­
mel adunk most hírt az alapító-levél jóváhagyásáról 
s kiváló miniszterünk elismerő köszönetéről, mely mél­
tán megilleti a dicséretreméltó eszme megvalósítóit, 
tőképen a gyűjtésben buzgólkodó tanári testületet.

* Személyi hír. Premier I ilmos műszaki tanácsos 
Budapestről városunkba érkezett.

Dr. Csatár}' Ágost egyetemi magántanár mint 
örömmel értesülünk — a Bókái, Kétli és Korányi által 
szerkesztett «Belgyógyászat kézikönyv*-ének  most 
megjelent \ -ik kötetébe a vesebajok köréből becses 
szakaszokat írt.

* Tanulmányút. Lapunk jeles dolgozótársa: dr. 
Mi Borisz Béla, jogakadémiai magántanár, mint annak 
idején örömmel jeleztük, abban a ritka cs szép kitüntetés­
ben részesült, hogy jog- és alkotmánytörténeti, valamint 
közjogi tanulmányok czéljából a vallás- és közoktatás­
ügyi m. kir. minisztertől egy évre ezer forintnyi utazási 
ösztöndíjat nyert. Az ilyképen kitüntetett ifjú magántanár 
április 5-én indult útnak, hogy több nagy város érintésé­
vel egy félévet Londonban,egyet pedig Berlinben töltsön. 
Bírjuk lapunk jóbarátjának szives Ígéretét, hogy közön­
ségünk előtt jól ismert jeles tollából gyakorta fogunk 
útileveleket közölhetni Őszintén óhajtjuk, hogy minél 
több tapasztalattal gazdagon térjen vissza ő, a hazai 
tudományosságnak, irodalomnak és tanügynek s ennek 
keretében ősi jogakadémiánknak üdvére!

Csillaghullás. Az 1889. évi márczius hó 28-iki 
csillaghullás az eperjesi önkéntest iskolában a következő 
eredményt mutatja fel: 32 közül 25 lett, 7 nem lett 
káplár. Káplárokká lettek: Blaufeld Henrik. Blcha 
Mihály, Jekelfalussy Ferencz, Kálnássy Géza, Kropács 
József, Láng Mihály, Lipták Károly, Martos Sándor, 
Matherny Gusztáv, l’atz Oszkár. Schlott Vilmos, Szlovik 
István, t hlig Arthur, \\ itko Kornél, Vogler Rezső 
(67-ik ezredbeliek), Cziple Mihály, Dapsy Gyula. Kolba 
Oszkár. Konrád Ferencz i85-ik ezredbeliek l, Háncsok 
N., Heinlein Gusztáv, Heritz N., Kepich Fiigyes, Matyó 
Sándor, Zima Gyula (29-es vadász-zászlóaljbeliek i. 
A cs. és kir. XVllI-ik tüzér-hadosztály önkéntesei 
valamennyien káplárok lettek, és pedig : Barányi Árpád. 
Dobay József, Haltenberger Rezső, Kádas Miklós, 
Krayzell Béla, Melczer Miklós, Mendik Antal, Ribiczey 
József és Topét ezer Ákos

* Beküldetett.« lisztéit Tagtarsaink! Egyesületünk 
választmánya elhatározta, hogy a pozsonyi II. kerületi 
szövetségi tornaünnepen pünkösdkor részt veszünk. 
A részvételre vonatkozólag az érdeklődőkkel körülbelül 
a következőket tudathatjuk: Az utazás oda és vissza 
a tényleges résztvevőknek zwgyzwj la kik legalább a 
tagszabadgyakorlatokat végzik); bármely egyesületi 
tagunk azonban, ha ez ünnepre a csapattal együtt 
utazni óhajt, félárú vasúti menetkedvezményben része­
sül ; az elszállásolás Pozsonyban ingyenes; ruházatunk 
a rendes kék sapka, vörös ing, kék öv és sötét nadrág. 
Jelentkezni lehet a titkárnál, a ki minden egyéb tekin­
tetben is felvilágosítással szolgál Kirándulásunk sikere 
érdekében kérjük t. Tagtársainkat, hogy a húsvét utáni 
órákra minél szorgalmasabban járjanak, hogy az egyesü­
let által nyújtandó kedvezményekben minnél többen 
részesülhessenek. Rendes tornaórák hétfőn és pénteken 
5—8-ig, csatangolás szerdán 6—8-ig. Szinyei Merse 
István, elnök. Pethe Ferencz, titkár.»

* Orgonahangverseny Kassán. Április 6-ikán a 
kassai Erzsébet-székesegyházban nagyszerű orgona­
hangverseny volt, a mely alkalommal egy kiküldött 
szakbizottság Hemerka Ultik bártfai egyházi karmester­
nek művészi játékát hallgatta meg. Mint halljuk, a 
pályázók közül még csupán a veszprémi orgonistát hív­
ták meg próbajátékra. Úgy értesülünk, hogy Hemerka 
művészi játéka teljesen kielégített, sőt elragadott min­
denkit s hogy a legnagyobb valószínűség szerint ő lesz 

az, a ki a székesegyházi karnagyi állást el fogja nyerni. 
Mi, a kik ismervén Hmerka kiváló művészi tehetsé­
geit s általában előnyös egyéni tulajdonságait, — jól 
tudjuk, hogy mily sokat fog benne nyerni Kassa város 
székesegyháza, sőt egész társadalmi élete, már most is 
nem csekély sajnálkozással gondolunk arra az érzékeny 
veszteségre, a mely Bárt fa város társadalmi ésközműve- 
lődési érdekeit az ő esetleges távozásávalérni fogja.

* Az Eperjesi Torna- es Vívóegyesület választ­
mánya április hó 5-ikén tartotta ülését Szinyei Merse 
István főispán elnöklete alatt A választmány mindenek­
előtt köszönetét mondott Uhlartk Mátyasnenak. a 
zászlóanyai tiszt szives elfogadásáért. Meghallgatta a 
választmány a zászlóbeszerzési bizottság jelentését, a 
mely után a legnagyobb megelégedéssel és elismerés­
sel adta meg annak a fölmentvényt. Kimondotta a 
gyűlés, hogy május 14-ikenek délelőttjén zászló-felavatási 
ünnepet rendez a kir kath tögimn tornacsarnokában, 
melyet délután versenyek fognak követni a II. kerületi 
verseny programmjával, s a mely ünnepségekre a város 
és vármegye hatóságait külön meg fogja hívni Szó 
tárgyává tette az ünnepély sikerének biztosítása czéljából 
a közönség körében magánúton és a hetilapok útján 
a nemes ügy mellett vak» agitácziót, melyet tagjainak 
kötelességévé tett. Elhatározta, hogy felszólítja tagjait 
arra, hogy tekintettel a nagyobb kiadásokra, félévi 
tagdíjaikat befizetni szíveskedjenek. A pozsonyi torna­
versenyen résztvevők számat hozzávetőleg megállapította.

* A Kollégium ősi pártfogósága ügyének s a 
tanítóképző-intézet IV ik évfolyammal való kibővíté­
sének kérdésében áprilishó 5. ésó-ik napján Zelenka Pál 
püspök és Szentivanyi A> pad felügyelő elnöklete alatt 
egyházkerületi közigazgatási bizottsági ülés volt Mis- 
kolczon, a melynek tárgyalásain a Kollégium képvise­
letében dr Szlávik Mátyás igazgató vett részt.

* Eperjesi anyakönyvi statisztika márczius hónap­
ról. Született 20 ti, 24 nő (ezek közül 1 fi-nő iker­
születés). Meghalt 19 fi, 17 nő. Házasságot kötött 1 pár. 
még pedig evang reform. \ állású — római katholikussal.

Az Eperjesi Kuglizo-Társaskör ez idei évadját 
április hó ll-ikén kezdi meg saját helyiségeiben, hol 
ezúttal Gyula napjának előestéjét is ünnepelni fogják 
Mint értesülünk, a villamos-világítást ez idén bevezetik, 
a mi csak emelni fogja e társaskör iránt az érdeklődést.

* A szalonkák. Nimródnak hű fiai, Dianának lelkes 
hívei erről a nemes madárról beszélnek mostanában 
vidékünkön. Kedves téma, mert a szárnyasok biro­
dalmában bizonyára ez a hosszúcsőrű vándor» érdemli 
meg az elsőséget. Nemcsak élvezhet őségénél fogva, de 
főként azért, mert a szalonka-les, szalonka-vadászat 
adja meg a sport e nemének elmondhatatlan költésze­
tét. A bimbódzó tavasznak balzsamos levegőjétől át­
járt erdő tisztásán naponkint vidám társaságok ütnek 
tanyát s mialatt baráti víg beszéd közben, esetleg 
pattogó tűz mellett folyik a kedvre hangoló gyöngyöző 
ital, lassacskán elérkezik az alkony s nesztelenül helyt 
foglalnak puskásainak kijelölt helyeiken. Fenséges az 
éltető természet mély hallgatásában. Elmerengve áll 
fegyverével a vadász. Egyszerre csak a bozótból meg­
szólal az első madárfütty, halkan felel rá a szomszéd 
bokor lakója, példájukat gyorsan követi a többi s 
mialatt az erdőnek tavaszi dalnoka, a fekete tollú rigó 
szünet nélkül fuvolázik, a kéklő égbolt alján megjelenik 
az esthajnali csillag s pár pillanat múlva a lombtalan erdő 
s bokor felett elringatódzik a tavasz hírnöke: aszalónké. 
Nesztelenül repül s a vadász mégis érzi közeledtét, mind 
közelebb hallja sajátságos hangját, pillanatnyi gyorsa- 
sággal, árnyként repülne tova, ha az a bizonyos «jól 
irányzott lövés» útját nem állná. Mint halljuk, városunk 
vadászai közül már többen részesültek a szerencsében, 
a mit a magunk részéről is a beköszöntött szép tavaszi 
napok alkalmából minél gyakrabban kívánunk.

* Műkedvelő szineloadás Bártfán. Bártfáról érte­
sítik lapunkat, hogy a műkedvelő szinelőadást, melynek 
tervéről lapunk multi számában részletesebben hírt 
adtunk, április 3-ikán tényleg megtartották. Tóth Ede 
« Toloncz*  czímű népszínműve kétségtelenül olyan darab, 
a mely a legkiválóbb műkedvelők erejét és tehetségét 
is jelentékenyen próbára teszi. Annál nagyobb örömmel 
közük velünk azt s mi is annál nagyobb örömmel 
vehetjük tudomásul, hogy az előadás minden várako­
zásnak teljesen megfelelően jól sikerült. A szereplők, 
kiknek neveit múlt számunk közölte, mindnyájan nagyon 
szépen oldották meg feladatukat s a közönség, mely 
igen nagy érdeklődést tanúsított, ritka szellemi élvezet­
nek volt részese, a melyért nemcsak az előadásban 
résztvett műkedvelők iránt kell hálásnak lenniök, hanem 
az előadás buzgó s nagy szakértelmű rendezője: Aranyi 
Dezső iránt is. Az előadást kedélyes tánczmulatság 
követte. Az előadás számadásai még teljesen egybe­
állítva ugyan nincsenek, de a kitűzött nemes czélra, 
t. i. az Éperjesi Széchenyi-kör bártfai vidéki választ­
mányának czéljaira, kétségtelenül szép összeg fog jutni.

* Indiáról szól az a vékony, de tartalomban dús­
gazdag füzet, mely e héten megjelent. Pompás világos 
képei az indiai művészet remekeit varázsolják az olvasó 
és szemlélő elé; az udaipuri nagy pagodát, a dszunagati 
sziklába vájt csarnokot, Durga istennő aivallii templo­
mát, az amaravatii sztupát stb. stb. Egy mese-ország 
mesés művészete ez. Mintha volna némi — igen távoli 
— rokonsága a magyar ornamentikának és az ind 
művészet elemének, de mily szegény a magyar! Az 
indnek egész buja vegetatiója van, külső ornamentalis 
flórája és faunája, a magyar egy pár lepkeszárny színét 
tulipán, rózsa és csillag alakjait másolja untalan. A kis 
tüzet, mely India e kincseit őrzi magában, a Nagy 
Képes Világtörténet 20-ik füzete A munkát Marczali 
Henrik egyetemi tanár, kitűnő tudósunk szerkeszti. 
Egy kötet ára díszkötésben 8 irt. Egy-egy füzeté 30 kr. 
Hetenként egy füzet jelen meg. Kapható részletfizetésre 
is Révai Testvérek írod. Int. R.-T. Budapest, Üllői-út 18. 
és bármely hazai könyvkereskedésben.
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* Az Eperjesi Torna- és Vívóegyesület torna­
órái igen zajosak Heti három órában gyakorolják 
magukat az egylet |obb erői a (»o/sonyi küzdelemre. 
Egy-kettő közülük máris igen ¡ó formát mutat, a mit 
specziálisan a saját metier-tükön való trainirozással 
igen szépen emelhetnek. Egyszerre hangzik tői a dis- 
kus ¡»ergése, a súlygolyó zuhanása, majd meg a korlát 
recsegése a mesterien szép mutatványok gyakorlatai 
közben. Vasárnaponkint pedig izzad a sok footballista, 
hévül a tornász-szív, dolgozik, hogy szép «passiók­
kal levigye a labdát az ellen kapuja elé s ott egy 
«hurráh»-fogadta «goal»-t lőjjön Azelőtt jobbára kapu 
ellen látszottak, most már két teljes csapat mérkőzik 
egész délutánokon át. Igazán mondhatjuk, hogy közön­
ségünk még nem volt tanúja oly érdekes szép látvá­
nyosságnak. mint a milyen a május 14-iki ünnep 
alkalmával kínálkozni fog. A legmelegebben felhívjuk 
kiváló egyesületünk ez életrevaló vállalkozására közön 
ségünk osztatlan figyelmét és érdeklődését.

* Jubileumi alapítvány. Annak idején megmlékez- 
tiink arról a lelkes ünnepről, a melyet a késmárki ág. 
hitv. evang. lyceum kiváló tanárának: Scltolcz Frigyes­
nek', a vidéki sajtó egyik leglelkesebb munkásának, 
negyvenéves tanársága alkalmából tendeztek. Az ünne­
peknek volt tanítványai elhatározták, hogy ebből az 
alkalomból egy jubileumi alapítványt létesítenek, a 
melynek felhasználása felől az ünnepelt tanár hatá­
rozna. Most felhívást bocsátottak Scholcznak összes 
volt tanítványaihoz, a melyben őket e gyűjtéshez való 
hozzájárulásra kérik. A gyűjtést t ev április 30 ikával 
zárják be. Az adományok Tatray Ödönnek, a Kés­
márki Bank könyvelőjének czímere küldendők

* Keménytuz volt a magy ar-utezai Rosenhain-féle 
házban, melyet azonban csakhamar eloltottak.

* Lopás. Bednarik I 'iktoi kerékgyártó kárára már- 
czius 29-ikén egy ismeretlen, állítólag Gölniczbányáról 
való kocsis 65 irtot ellopott. Letartóztatása iránt a 
rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket.

* Lopás. Április 4-ikén egy kis fiú a zálogházban 
egy vörös paplant akart értékesíteni, midőn azonban 
a zálogos nevét kérdezte, az üzletből megszökött. A 
paplan tulajdonosa jelentkezzék a rendőrségnél.

Tolvaj hetes. 1 Irnsovszky Györgyöt, Berger- 
kávéházbeli hetest letartóztatta a rendőrség, mert úgy 
a szolgalatadója, mint a pinezérek kárára több apró­
ságot ellopott.

* Meggyógyult. Fichtel Béla kereskedő-segéd, ki 
t. évi február 12-ikén öngyilkossági szándékból fejbe­
lőtte magát, gyógyultan hagy ta el a városi kórházat.

Gyermekek által okozott tűz. O-Ruzsinon ápr 
4-ikén l'eha János gy ermekei játékból tüzet gyújtottak 
s a felügyelet nélküli gyermekek játékának következ­
ménye az volt, hogy a lakóház s még két, szomszédos 
épület teljesen leégett

* Leégett szeszgyár. Szent-Mihályon, gróf Szirmay 
Imre birtokán márczius hó 26-ikán veszedelmes tűzvész 
pusztított. A szeszgyár közvetlen közelében levő kocsi­
színben felhalmozott szalma fogott tüzet s a lángok 
csakhamar a szeszgyár-épületre is elharapództak és 
mintegy tizenötezer forintny i kárt okozva, azt teljesen 
elhamvasztották.

Talált gyűrű. Egy ezüst antik, 7 apró gyémánt­
kővel kirakott gyűrűt találtak. Tulajdonosa jelentkez­
zék a rendőrségnél.

A féláru vasúti jegy. A kir. közigazgatási bíróság 
pénzügyi osztálya 1898. évi deczember 22-ikén hozott 
8-ik szánni döntvényével kimondotta, hogy a m. kir. 
államvasutak igazgatóságához és űzletvezetőségeihez 
télárú vasúti menetjegyek váltására jogosító igazolvá­
nyokért beadott két vény ek bélyegmentesek. A pénzügy­
miniszter értesítette a kereskedelmi minisztert, hogy 
tekintve az idézett döntvényt, elejti azt a kívánságát, 
hogy a félárú vasúti menetjegyek váltására jogosító 
igazolványokért beadott bélyegtelen két vények ne 
tátgyaltassanak es fölkérte a kereskedelmi minisztert, 
hogy az állami vasutak igazgatóságát és üzletvezető­
ségeit ilyen irányban azzal a hozzáadással utasítsa, 
hogy az ily tárgyú bélyegtelen kérvények leletezését 
is n,< llőzzék. A pénzügyminiszter az összes pénzügy­
igazgatóságoknak meghagyta, hogy a mát fölvett 
leletek alapján előírt beadvány i bélyegilletékeket a felek 
keresete törüljék, illetőleg azoknak, a kik kérvényeiket 
tartozatlanul fölbélyegezték, a fölhasznált bélyegjegyek 
értekét ¡belyegtelen folyamodvány tikra) térítsék vissza.

Elveszett április hó 4 ikén a délutáni órákban 
a vármegyeház kornyékén egy aranylánczczal ellátott 
aagaet. Megtalálóját a tulajdonos ez úton is felkéri, 
togy a talált tárgyat a rendőrkapitánysághoz juttassa.

’ Igló város képviselőtestülete e napokban tar­
tott közgyűlésén elhatározta, hogy kulturális és egyéb 
hasznos czelokra négyszázötvenezer forintos törlesztési 
kölcsönt vesz tol az osztrák-magyar banknál.

’ Érdekes lelet. A Magas-Tátrát illetőleg, mint 
a «A /. -bán olvassuk, érdekes lelet került elő, t. i. az 
Js/ü|Uk-a <C íVCt Gy,i>Sy ág' hitv- ev- lelkész
(szül. Kis-Szebenben. 1643. május 1-ikén. meghalt Nagv- 
Lomniczon. 1724. május 11-ikén. élete utolsó éveiben, 
az altala annyira szeretett és annyira ismert Magas­
latiról irt s a melyről általános volt a hiedelem 
hogy elveszett. Ennek a munkának a kéziratát Weber 
Kudolf tóvárosi ag. hitv. ev. tőgimn. tanár találta meg 
a magyar nemzeti múzeumban, ez alatt a czím alatt 
•Beschreibung des weit und breit erschollenen kar­
pathischen Zipser Schneegehirges». A felette becses 
elet kétségtelenül sok érdekes adatot fog világosságra 
hozni hazank e legszebb vidékének régibb életéből. 
P \A f)reufuss - ügy és a párisi világkiállítás 
L sokat hangoztatott ügy a kiállítás előmunkálataira 

belo>assaI »mesén és az annak idején 
megállapított munkaprogrammot az utolsó pontig végre 
ogjas hajtani. A mérvadó kötök egész biztosak abban,

es

Nyersselyem-básztruha 8 frt 65 krtól
12 frt 75 krig teljes öltönyhöz való kelme — Tussors 
és Shantung-Pongees, valamint fekete, fehér és színes 
„Uenneberg-selyeni“ 55 krtól 11 frt 65 krig 
méterenként — a legdivatosabb szövés-, szín- es mintázatban. 
I postabér- és vámmen­
tesen, valamint házhoz szállítva, -- lllill'tfvlcíl't 
post atord ni tri's. 11 küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. ¿s kir. udvari szállít») Zürichben
Magyar levelezés. Sv.ijczh.i kétszeres levélbélyeg ragasztandó

CSARNOK.
A heraldika köréből.

Irta: dr. 2\ Ioli<'»r,is-c (Folytat.is

Bielek. B. János nemességet és a köv. czímert 
1663. febr. 10-ikén Becsben kelt oklevéllel, 
két év múlva hirdettetett ki Nyitramegyének

csakhamar kibékíti

hogy a Dreyfuss-ügynek olyan befejezést kell nyernie, 
mely Francziaország részére a külföld már-már taitoz- 
kodó magaviseletét megváltoztassa es annak lokoti- 
szenvét visszaszerezze. Csupán egy irányban nem tör­
téntek kellő előkészületek és pedig a válható nagy­
számú látogatók elszállásolása tekinteteben. Az eddigi 
nagy szállók rendes körülmények között is alig ele­
gendők. Az «International Palace Company . melynek 
tulajdonosa tudvalevőleg az ismert Wagons l.its társulat, 
épített ugyan az előkelő világ részére egy óriási luxus 
szállót, a «The Elysée l’alace» hotelt, mely már folyó 
évben tető alá jut, de azt hiszszük, hogy minél széle­
sebb körben fog tetszésre találni az a négy «Grand 
Hotel», a melyet a Tro cadero negyedben a Szajna 
partján ugyancsak a Wagons-l.its társulat épít egy e 
czélra alakult külön nagy társulattal, a melyekben 
naponként 3000 ember lesz elhelyezhető. Ez a társulat 
már ma szervezi a kiránduló társaságokat; olvasóink 
figyelmét tehát ezekre különösen felhívjuk. A társulat, 
melynek magyarországi főképviselője a Budapesti 
menetjegy-iroda, a kiállítás meglátogatása tárgyában 
külön kimerítő prospektusokat bocsátott ki, a melye­
ken kívül lapunk szerkesztősége is szívesen szolgál 
felvilágosítással.

* A «Pozitivista könyvtár» időközönkint kisebb- 
nagyobb kötetekben fog megjelenni, csinos kiállításban 
s bámulatos olcsó áron. Tartalmát egyrészt eredeti 
dolgozatok teszik, melyek a hazai viszonyoknak a 
pozitív filozófia s politika szempontjából való appre- 
cziaczióját tárgyazzák. Másrészről és főképen a Comte 
Ágost által összeválogatott «Pozitivista könyvtár» egyes 
munkáinak fordítását nyújtja, pontos, hű és megbízható 
fordításokban. Az 1. füzetben Kim Sámuel: «Nemzeti 
kultúra és nyugati czivilizáczió» vzíinű társadalomiam 
essay-e jelent meg, melyben szerző a magyar nemzet 
anyagi, szellemi és erkölcsi fejlődésének az imént lefolyt 
millennium folyamán vázlatos rajzát adja Szerző nem 
törekedett hízelegni a közvéleménynek, de nyíltan, 
őszintén és elfogulatlanul előadja nézeteit, melyek első 
olvasásra talán kellemetlenül érintenek, de a teljes 
jóhiszeműség s őszinte hazaszeretet, mely’ a kritikus 
megjegyzések között előcsillan,
az olvasót azzal, a mi a nemzeti öntudatot különben 
talán sértené. A füzet ára 30 kr. I’ 
Révai Leónál és minden könyvkereskedésben.

Valamely élvezeti czikk ízének előnyei annak 
bizonyára egyedüli megkülönböztető tulajdonságai. Mert 
az élvezésnél a garatunk az úr. neki kell átengednünk 
a bennünket kielégítő jó ízlet megteremtését. Ezen 
körülményből magyarázható pl. a babkávénak manap­
ság oly általános elterjedtsége, melynek sajátságos 
illata hízeleg szagolószervünknek és a mely a meg­
szokás folytán nélkülözhetetlennek látszik, daczára 
annak, hogy behozatala óta orvosok és hygienikusok 
a legeréiyesebben óvnak ellene. Ha tehát már most 
lehetséges ezen megszokott ízletingert megóvni és 
mégis az egészséget előmozdító kávé-italt készíteni, 
ügy azt kell hinnünk, hogy senki, de különösen egy 
háziassszony és anya sem fog habozni azt hasznára 
fordítani Es tényleg, Kathreiner Kneipp-malátakávéja, 
mely a babkávé élénkítő ízének előnyeit a házi maláta 
egészségileg oly értékes tulajdonságaival teljes mérték­
ben összeköti, ezen körülménynek köszöni oly gyors 
elterjedését és általános kedveltségét. Családi kávé 
gyanánt kitűnőnek jelezhető és bizonyára ott is, a hol 
oly nagy előnyei még eddig ismeretlenek maradtak, 
a legrövidebb idő alatt be fog vezettetni és mint a 
babkávé legízletesebb pótléka és mint egyedül meg­
felelő, egészséges pótszer fog elismertetni Mégis ügyel­
nünk kell arra, hogy mindig csak a valódi Kathreiner- 
féle Kneipp-malátakávét az ismert eredeti csomagokban 
a «Kathreiner» névvel, és sohasem máskép csomagolt 
\agy nyitva kimért árút használjunk.

Dósa György. A magyar történelem egyik 
érdekes alakjának emlékét eleveníti föl a Történelmi 
Könyvtár legújabb, 85. füzete. Áldor Imre írta meg 
ebben Dósa György életének és az 1514-iki paraszt­
lázadásnak történetét. Nagy rokonszenvvel, de a tör­
téneti kritika pártatlan ítéletével tárja elénk az első 
magyar szocziálista életének érdekes képét. Az eszme, 
a melyért harczolt, a magyar jobbágyság fölszabadítása, 
rokonszenvünket kelti föl a paraszt vezér iránt; de sem 
eszközeit annak kivitelére nem válogatta meg, sem az 
időt, melyben megvalósulhatott volna és ezért irgalmat­
lanul buknia kellett. E könyvecske, helyenkint megkapó 
hévvel, igen szépen Írott: képei is nagyon csinosak. 
Az egész könyv arra vall, hogy nálunk is lehet már 
nagyon olcsón jó könyveket kapni. Ara tűzve 40 kr.; 
kiadta a Franklin-Társulat.

Újabb sarkvidéki utazások. A Franklin-Társulat 
kiadásában megjelenő «Vasárnapi könyvtár»-banjelent 
meg e könyvecske, mint e gyűjtemény 36-ik füzete, 
mely e században lefolyt északsarki utazások hőseit és 
azok kalandjait ismerteti. Folytatása és kiegészítője ez 
a Nansen-füzetnek. Rövidesen, de eléggé tájékoztatva 
i>ja le az angol, német, svéd és norvég expedicziók ered­
ményét és nagyobb teret szentel a Payer-féle osztrák 
e.xpediczió leírásának. Számos illusztráczió magyarázza 
a szöveget. A hasznos és manapság különösen szükséges 
tudnivalókat tartalmazó csinos könyv 20 kron kapható.

Vonatok indulási
Abos felé:

Kapható a kiadó:

Orló felé:

Bártfa felé:

ideje Eperjes állomásról:
reggel...........................
délelőtt......................
délután......................
délután.....................
este...........................
reggel...........................

¡csak Héthársig) délután 
délután......................
reggel...........................
délután

Személyvonat
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 
Személyvonat
Személy vonat 
Személyvonat 
Személy vonat
Vegyes-vonat 
Vegyes-vonat
Vegyes-vonat (jul. 1 — aug. 15-ig) d. u.

624 
1038
245
345
8 53
8 19
220
5 —
820
5 10
233

15.1

kapja 
mely 
a török miatt a trencsénmegyei Baán községben tar­
tott gyűlésén —: kék mezőben, zöld téren térni. színű 
gólya áll bal lábán, jobbjával jobbra hajló pálmaágat 
tartva; sisakdísz, gólya jobb lábával két búzakalász 
között egy szőlögerezdet tart; takart»: kék-arany, 
veres-fehér.

,U1 Biszaha. «Egy dalia karddal kezében, alatta 
mező (domb?) négy ágii (leveles?) koronával, oldalt 
két kereszt (csillag). Czímeres nemes levelet I. Leopold 
adományozott 1669-ben Komarnyik birtokkal együtt 
B. Péternek. Az armalis A.-Komarnyikon őriztetik 
1 lumenvánszky községi bírónál». (B. Mihály scsav- 
nyiki gór. kath. lelkész szives közlése.)

'■ Bitta. Jobbra vágtató lovas-vitéz; 
császári korona. (1694-ik pecsétről.)

,S| lioeatius. A Luzáciából származó Bocatius (Bocin 
János, ki 1594-ben az eperjesi ág. hitv. ev. iskola 
rektora, később kassai rektor és főbíró, végre Bethlen 
Gábor idejében a gyulafejérvári könyvtár őre volt. 
Rudolftól császári költő czímet, magyar nemességet 
és a következő czímert nyerte: kék mezejű álló pajzs, 
melynek baloldalán látható zöld hármas halmon 
szárnyait kiterjesztő fehér hattyú áll, mely csőrével 
egy a pajzs jobboldalán álló, vörös magyar ruhába 
öltözött férfiú kalapjáról egy zöld ágat ragad meg. 
Sisakdísz: két zászlós dárda között arany liliom; e 
dárdák zászlóinak szine: a balon kék, a jobbikon 
fekete. 1 akaró: arany-fekete, ezüst-kék. Az armalis 
kelt Prágában 1598. augusztus 9-ikén, kihirdettetett 
Abaújvármegye közgyűlésén 1603. október 12-ikén. 
(Sváby: Közlemények Szepesvármegye levéltárából. 
«Turul» 1889.: 3. fűz.)

1 Bosits. Hasított pajzs; jobboldali ezüst mezőben 
hármas zöld halmon jobbra fordult fekete ló ágas­
kodik, baloldali veres mezőben pánezélos kar nő ki a 
pajzs baloldali határvonalából, kardot tartva. (B. János 
ezredes szives közlése.)

Both. Balra dűlt dobor-pajzs veres mezejében 
pánezélos, sisakos, pajzsos vitéz kifeszített ijjat tart. 
Pajzsának alakja olyasforma, mint a budapesti mille­
náris kiállításon bemutatott és Szendrei János: «Ma­
gyar hadtörténelmi emlékek az ezredéves országos 
kiállításon» czímű műve 1 76. s köv. lapjain közölt és 
melyet Szendrei a fekete sereg pajzsának tart. A 
czímer-pajzsban kék balharánt pólya fut keresztül. 
A koronátlan sisak díszét két csukott piros sas-szárny 
képezi, két kék haránt pólyával. Foszlányok: piros, 
kék. Adományozási éve 1460. (Lásd a szövegben!)

2,1 Bornemissza (kálnói és ádámföldi). Veres mező­
ben koronából növő arany szarvas lábai közt ezüst 
nyilat tart. Sisakdísz: ugyanaz. Takarók: kék-arany, 
veres-ezüst. Pajzstartók : két szirén szétbontott arany 
hajjal. A Bornemissza, Péchy, palocsai br. Horváth, 
Semsey, Dubovay- és Keczer-czímert kálnói és ádám­
földi Bornemissza Seraphine alapítványi hölgy szives 
engedélyével «próbatáblázatáról» vettem.

221 Bornemissza (ilosvai). Kék mezőben hármas 
halmon kardot tartó oroszlán; sisakdísz: felfelé emel­
kedő pánezélos kar kardot tartva. (Pecsétről.)

Bujauovics. Kék mezőben, jobbra fordult fehér 
lovon fekete csizmás és kalpagos, veres ruhás vitéz 
vágtat, jobbjával feje fölött kardot emelve, melyre 
törökfő van szúrva, jobbról naptól, balról félholdtól 
kisérve. Pajzstalap zöld. Sisakdísz: pajzsbeli férfi nö­
vekvőn, jobbjával törökfőbe szúrt kardot tartva, balját 
csípőjén nyugtatva. (Bujauovics Gyuláné sz. Semsey 
Illa úrnő szives közlése.)

241 Buzlay (buzlai). E kihalt család czímere kék­
mezőben koronából kiemelkedő, balra fordult aranv- 
nyal fegyverzett vörös-fehér koczkás griff. Sisakdísz, 
ugyanaz. I akaró: kék-fehér. (Magyarország vármegyéi 
és városai I. kötet 537. lap, «Turul» 1888. : 1 füzet 
és 1888:2. fűz.)
. . Ii,,z^ay (gergelylaki). Ugyancsak kihalt; B. Mózes 
kir. ioudvarmester 1511-iki pecsétén sárkánytól körí­
tett pajzsban stilizált szárnyú és farkú egyfejű sas lát­
ható. («Turul» 1887:2. fiiz. és 1888:2. fűz.)

Bydeskúthy. Ezüst mezőben jobbra fordult ve­
ressel fegyverzett fekete griff arany buzogányt tart 
Sisakdísz: ugyanaz növekvőn. (B. Sándor ny. ezredes 
szives közlése.) '

Kli,eger Ágoston és fiai 1868. szept. 
, ‘ken Jegf. engedélyivel vették fel a Cs. nevet, régi 
nemességük es czimeruk megtartása mellett. A két 
csa ad azonos czímere: zöld alapon, kék mezőben 

ae"yi °roszlán áll> előlábaival arany 
csúlagot tartva. Sisakdísz: pajzsbeli oroszlán; takaró 
kek-arany, veres-ezüst.

281 
kardot, b 
, l’ecsétrő

-’9' CZ 
ketté, me 
és alatti 
Sisakdísz 
i >t < iszlán.

"• Cz 
botra csa 
Innia, lát 
pajzs, a 
als<» kék 
fölött cg 
fordult n 
botot tar 
( /11 b u - /
niere- ne 
István n\ 
k< '11\ \ ek

Fö-
Dr. H<

sisakdísz :

kitűnő

Vai

Első

Szán 
oly e( 
folyt 
hasi 
t ünel 
hon

KapfiJ

Eper] 
i'ilíittJ 
fekvő', 5l 
gekből q 
egy 6000 
s gazda 
olítcll

i/imde/A
Bővel 

TivadaJ 

ügyvéd |

Poszt
Egy v 
tér hős

1 úri

Posztógyd 
j/J 

PrivJ 
jutányos 

Kraus] 
fejében min]

Ezenkívül ;

szabónál



szám
14. szám

> krtól
Tussors 
‘’s színes 

1 «4 kriu 
itázatbam 
vánunen-

richben

Csabalav. Jobbra tordult oroszlán, jobbjával 
kardot, baljával buzogányt emelve. Sisakdísz: holló. 
Pecsétről. )

LzivuHirmami. A pajzst jobb haránt pólya szeli 
ketté, melyben három bárd látható; a pólya feletti 
és alatti mezőben pedig egy-egy jobbra lépő oroszlán. 
Sisakdísz két szárny között jobbra fordult növekvő 
oroszlán. (Zimmermann István 1773-iki pecsétjéről.

Czirbusz. Balharánt arany pólyával — melyben 
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botra csavarodott kígyó.
Innia.
pajzs, — - liai,,in p. | ezüst, az
abó kék mezőben pedig hármas zöld halom középsője 
lob.tt egy arany csillag ragyog. Sisakdísz: jobbra 
fordult növekvő arany sárkány, előlábaival a pajzsbeli 
botot tartva. Iakaró: veres-arany, kék-ezüst. (Özv. 
Czitbusz, Semsey Amália úrnő szives közlése) Czí- 
meres nemes levelet Cz. István eperjesi főorvos s ha 
István nyertek 1865. szept. 11-én Bécsi. t Király i 
könyvek: Illéssé és Pettkó.)

(Folytatása

Főszerkesztő:
Dr. Horváth Ödön.

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos : Kósch Árpád.

NYILT-TÉR.
Vesebajoknál, 

a húgyhólyag bántalmainál 
és köszvénynél.

az emésztési és lélegzési 
szervek hurutainál,

a Liithion-fori ás

Salvator
kitűnő sikerrel használtatis. E forrás kiváló tulajdonságai:

Húgyhajtó hatású.
Vasmentes. Kellemes izü.

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz < s diaetetikus ital.
Szamos orvosi tekintélyek áltál különösen 
oly egyéneknek ajanlva. a kik ülő életmódjuk 
folytán arany res bántalmakban, 
hasi pozsga. máj- és vese izgatási 
tüneményekben vagy húg , savas vese­
homok es vesekövek képződésében 

szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben es gyógyszertárakban.

4 Salvator-forrás igazgatósága Eperjesen,

IÍI.'KlÓ.
Eperjesen, a -1-1. síé.

a pályaudvar tőszomszédságában 
fekvő, 5 szobából s a szükséges mellékhelyisé­
gekből álló úri lakóház, a hozzá tartozó mint­
egy 6000 [~-öl kerttel, két munkás-lakházzal 
s gazdasági épületekkel együtt, örök áron 
olívdő vagy ljór1>exicló.

K irú hót 11 alkalnuix yu zilál kódúk- r/r»///// 
¡lói rteleji részét-e.

Bővebb felvilágosítást ad: dr. Oszvald 
Tivadar ügyvéd Eperjesen és dr. Pap József 
ügyvéd Budapesten (IV., Zsibárús-utcza 7., 11).

Posztószétküldés csak magánosoknak.
Egy vég, 3-10 mé­
ter hosszú, elegendő 

1 úri-öltönynek.
Ára csak

frt 2 80
frt 3 10 jó
irt 4 80 jó
frt 6 - jó
írt 7 75 finom
fit 9- finom
frt 10 50 legfinomabb
frt 1240 angol
frt 1395 Kammgarn

valódi 
gyapjú­

ból.

Posztógyári raktár: KIESEL AMHOF, Brünnben.
Minták ingyen ás bérmentve. — Mintahú száliitás.

Privátvevők, figyelem! Csak direct-vételnél vásárolható 
jutányos áron. Felvilágosításul és bizonyságul a következők: 

Krausz Adolf posztókereskedő Budapesten, a szabónak rendel nények 
fejében mintakönyvéből követkéz- két ajándékoz:

10 frt vételnél 50 krért egy nadrágot,
20 n ,, 1 írtért egy öltönyt,
60 ,, ,, egy finom öltönyt teljesen ingyen.

Ezenkívül a szabó 3 forint engedményt kap méterenként és 20 százalékot.
Ezen ajándékokat csakis a magánvevő fizeti meg, ki a 

szabónál Krausz Adolf mintakönyvéből vásárol.

74—1899. számhoz.

Árverési hirdetmény.
tesziA1£vt^klaÜl^?tl bÍrÓsá?j ezennel közhírré

J, d ^marki kir. járásbíróságnak 1898. évi Sp 
viselt R '^‘^éveldr.bzántó Mark késmárki ügyvéd által kép- 

Ilí tUníaIv’.cz^ fe'péresek részére,
1 „ ' 1 ? kunmai lakos italmérő

véűVehaü ‘""t1 k,ÖVctel^ s, j®r- ercJúiK elrendelt kielég lési 
egrehajtas folytán alperestől lefoglalt és 121,4 frtra becsült 

ingóságokra a girálti kir járásbíróságnak V. 4o 0- 1809 sZ imii 
az j'f'erés elrendeltetvén, annak a fclülfoglaltatók 

nvr rt V 1' r< ,S’ '? mennyiben azok törvényes zálogjogot 
mertek ;olna alperes lakásán. Kurimán. végrehajtást szenvedő 
lakasan leendő megtartására határidőül isoo ( Vi

m ¿ík <L ‘ ° tüzet"
ki a mikor a biróilag lefoglalt szobabútorok, szeszes-italok, 
üres hordok, takarmány, burgonya s egyéb ingóságok a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
aron alul is el lógnak adatni.
.. 1k,eP11’Y.a,naK mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 

vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak a mennyiben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna es ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik . elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséi- 
alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagv pedig szóval beje­
lenteni tartoznak. 1 s j

.. . /' ’'jtyényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik

F.zen árverés netáni elhalasztása a kiküldöttnek a határ­
időt megelőző nap déli 12 órájáig bejelentendő.

Girilton. 1899. évi márczius hó 22-ik napján.

Kovács József,
kir. végrehajtó.

601 — lxoo. tkvi szám.

EPERJESI LAPOK

BERGER-féle GYÓGY 

K ATRÁtiY-SZAPPAlU 
orvosi tekintélyek altat ajanlva i nopu legtöbb államaiban teuyoa 

sikerrel aika m i/l.itik 

mindennemű bőrkütegek 
ellen, nevezetesen . -iült pikkely*  >mör, kosz. elödi 
k ütegek úgyszintén <-rr-re/t*>- .. Avar. fagydag. lat 
íz . ias te- es az&kallkorpa ellen A Kerner-feh 
kalranyszappan tartalmazza a fa-kAlrAii.t nak 40 

-at es minden egy« b. a s« r<ske-i» • >ib-n , ,4 r«1ul> 
Kátrány«.-aj punok' . zik < **nlA-
aok elkerüléset nataru.» -ttan Rer<er»téb 
kAI rán.> in. «• - ■ ismert vei jegy r< \...
Irt» « k< idik likilt l»«»rt»eteir«iéicéknél sikerrel alkalmaztatok a 
katrany%./appan helyett a 
Berger-féle gyógy-kátrány*kénszappan.  
A y I I kAlrAny a arcbőr IHatAtHla 11 •»&<at
rlt.n -iita-ara. a gyermekeknek valamennyi t<•tegsége: e..en feliil- 
nviH..<t • b< rtisztit inoxadó ee türdőazappnn mindennapi 
haiexiirtlátni szolgai

Berger-féle glycerin kátrányszappan 
36 , gly. erm tartalomnál es tit.uin illattal. Ara aiuden fajnak hanxnálall 
ntanltákKal egjfttt 35 kr. dobotokban 3 drb 1 frt. 6 drb I In HO kr.

A lobi 1 Berger-féle s/appanokb . különösen kiemelendök 
Ben zue-Mzappana bér finomít ■*  <ra. liorai-kZHppHii pattan isok 
ellen mrbol-Hzappan . i->r - ni.t.o.. :a inni; ¡..-knel es in -.t ler- 
tot < 1 - 'il‘ Berp r-bo fenyő Iiirdo-k/appan es tényé*
pipere w.Hppnn. I>• rg- r-fe.e gy ertnek-zzappHii a z*»eng  v kor 
részérv <25 kr.) Icht hy rhen riit s atevor - •
azepl«» H/nppan . Latnat > I Mimin szappan ¡1. 1 i.i- -
hajkui ..a- Kog-Mzappan k- * «¿ben 1. -/.rendes fog <k.
2. -z 1 unyo'osnak Ara 30 kr.. a - g 14 t t•> szel y ' : b>
"terger-féív szappanokat »r : ... i x a 1 ratokta -.k
Kerger«íele */:«ppanoknt  k -n uta 1 - < o 1 1
i.t.1 . rx \ k ■ t óra a * <•. Ilell »4 tomp. I «<»pi»au.

trilriiijel el Mlunieue a nrm elkuíi gH»k»*/rrklállita.Miii  ilrr«t».- iaJU

■ Kapható Osztr.-Magyarország összes gyógy­
szertáraiban. ■■

Árverési hirdetményi kivonat.
A kis-szebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Kopcsik András és Leuchtag Manó végre- 
hajtatóknak, kiskorú 1 MiliAly és MííkUl
végrehajtást szenvedők elleni loo Irt és 3ö frt*  tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a kis-szebeni kir. járás­
bíróság területén lévő Jesztreb községében fekvő, a jesztrebi 
'>3. számú telekjegvzőkönvvbeni - s telek bel- és külilletőség 

frt ‘
93. számú telekjegvzőkönvvbeni - „ telek bel- és 
és tartozékának feíerészéből álló ingatlanra 

A jesztrebi 70. számú telekjegvzökönyvbeni 
ingatlan * .-,-részére................................

A jesztrebi 191. számú telekjegvzőkönvvbeni 
ingatlanok felerészére . . .

és a jesztrebi 318. számú telekjegyzőkönvv-
beni ingatlan ‘/..,-részére 15 frt az utó­

ajánlat folytán megajánlott kikiáltási árban új árverést rendelt 
el és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az ISO*),  «--x i 
Api-ilij-» lió 17-iR ta.iiii.il, <l. <-. 10 <»!-«.. 
l«oi' Jesztreb községében a bíró házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron felül el fog­
nak adatni.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak Klu/Oát, vagyis 6 frt 70 kr., 1 frt 10 kr., 5 frt 10 kr. és 
1 frt .»0 kit készpénzben vagv óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezeihez lefizetni.

Kis Szebenben. 1809. évi február hó 26-ikán.
A kis-szebeni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Martényi,
kir. járáshiró.

(>

45
1 (>.->

«

«

60

10 «

«

Schweitzer Testvérek
Miskolci

Eperjes <■„ E g- e i-.

94—1899. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az eperjesi kir. járás­
bíróság 1898. évi 5452. számú végzése következtében t-zmoli- 
govics Szilárd ügyvéd által képviselt Kazinczy Manó javára. 
KfVtsidM-i' Hoi-nmnn ellen 30 frt 60 kr. s jár. 
erejéig 1899. évi január hó 12-ikén foganatosított kielégítési 
végrehajtás útján felülfoglalt és 357 frtra becsült szobabútorok 
és zongorából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 
Az árverés az alapfoglaltató Bártfai Takarékpénztár javára is 
megtartatik.

Mely árverésnek a bártfai kir. járásbíróság V. 328/1898. sz. 
végzése folytán 30 frt 60 kr. tőkekövetelés, ennek 1898. évi 
aug. 1-ső napjától járó 5",0 kamatai és eddig összesen 14 frt 
90 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig Bártfán 
leendő eszközlésére 1899. rii>i-ili*s  lió Jl-4-ik 
n.-ipján.'ik <lól<-lötti *)  ói-íijíi határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. ?;-a értelmében készpénzfizetés meilett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Iiártfán, 189-1. évi márczius h<> 31-ik napján.

Ifj. Mikler Sámuel,
kir. bír. végrehajt '.

Moins tisztíMimal
•töl>l:>ss»íöi*ös-ioii kitiiiitotvc«,

Zputz-/ fXSSX /EXTRACTz^a^>nt-A 
ßestesPutzmitzf Neueste!

\ tcifuraiie ' Erfindung A
(Metalle u “77^, 2

.. o . Hur acht mit Z|!

V Fritz Schulzj.-y Firma uGlobu^/|F/ 
(¡•YSAeipzig. /in rothemStretajzCjTr

Valódi ezzel a védjegygyei: 
Vörös esik glóbussal.

Hetenkint egy- vagy kétszeri 
gőzforgalom 

Rotterdamtól New-Yorkig. 
Cajüt-iroda: I Sócs», I., Kolowratring 9. 

Fedélzet-iroda: I IV., Weyringasse7/a.
1. Cajüte :

Április 1-től Okt. 31-ig 
290—400 Mk*

Nov. 1-től Márcz. 31-ig 
230—320 Mk.

II. Cajüte:
Aug. 1-től Okt. 15-ig 

200 Mk.
Okt. 16-tól Július 31-ig 

180 Márka.
* A cajüte fekvése és nagysága, valamint a gőzös gyorsasága és ele- 

gáncziája szerint.

a jelenkor
olifsmort

fémtisztitó- 
szere

és sokkal jobb, mint a 
tisztító-kenőcs!

Minden kísérletet
okvetlenül 

állandó használat vált föl.

Dobozok 5, 8 és 15 krjával mindenütt kaphatók.

Fritz Schulz jun., Leipzig
a tisztító-kivonat feltalálója.

Egy gyógyszer sem múlja felül 
Kaiser 

MELLCZUKORKÁIT 
maláta-kivonat czukorral, szilárd alakban.

közjegyzőileg hitelesített bizonyít- 
áUvv vány biztos sikert bizonyít köhögés, 
rekedtség, katarrhusok és elnyálkáso- 

dásnál.
Egy csomag ára 1<) és kr.

Biztos sikert
hoznak az általánosan bevált

Kaiser-féle 
Pfeffermünz-Caramellák 
étvágytalanság, gyomorfájás s elrontott 

gyomornál.
Egy csomag ára ^20 krajezár.

K a. p 1) ít t ó

Wieland és Schroepfer
ezukrászdájában Eperjesen.

ta.iiii.il


6. oldal EPERJESI LAPOK 14. szám

Első cs és kir osztrák-magyar, kizárólag szab ,

OMLOKZAT-FESTEK GYÁR
K R O X s I' I € I X IA K O I . V

I iao. n.,z.U,s.n .
Kitüntetve arany-érmekkel.

Főherczegi és herczegi urvdalmak.es és kir. katonai intézőségek,vasutak, ipari-, bánya- és gyári­
társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.

E homlokzat-festékek, melyek mészben feloldhatók, száraz állapotban, 
poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól telteit*  szállíttatnak 
és a mi a testek szűrtisztaságát illeti, azonos az olaj festékkel.
• • • Mintakártya, úgyszintén használati utasítás kivánatra ingyen és bermentve küldetik. • • •

, i. ¡ff ,|i g rik h hir« *

MACHLE D »ele 
kecskeméti 

arckenocsöt.
vi-1 au

szeplot f”!
* por e 

k le­
li, 7 lo- 
Az .«re 

.nea

m I v
ii 
tót. hinilöhely t 
ürseket v- 
mellen kitite> U*  
>an elmulu» * 
azep fiatal 

de szint r j • r tőle, a 
rapbarnit.' • tol meg­

óvja Kitül —
néhány na i*  
It-lh.rö 
s • ivgt-ndö. h 
r >k i t*  in rg kt- t 

ta-»i a kecskén « 
'nppannal
< ■ ismert, milyet

• pit.-szvr 
és fölül )

_y1k jó - .
_y ártalmas utóhatása

• liaseni - -
na használati tágítással 

50 kr • n>- ti növényszappan 32 kr

U j n a !■ is<e« ae.
, zf -.<i >'>eggi 1 tai-iaimat. ig.v köszvcuy
rennia caontfájdaliunk fejfájás, migrén fogfájás fül- 
f.ijas t- Latfájás ellen ■ gl iztosabban hutó -»^y&z'T.

3 ■ ,t ogy s.'án - siker telei isBD.ilt
s erek fái a I aji al-sr« s n- k < nyhítö hatása ne 1« tt volna 

k sí n. .r • Mernek 
’• - g' 11 asát- l g ' • _i . r.t ir.s/.i.nlati utasitá - ni 50 kr 

Kapha ó:

. t-H mar 
lllvft 
rí pr k a 

l . Zt bál ki
. 11< Ha»
1 mivény- 

ob m glepÖ 
e téren 

még cl nem 
»in mult. 

tula|d' nsá.a,

lesz I íiy tégely

Farkas Icjnáe
Mátyás király mii gy u .-/» »táráb.« Kecskémét«•«

és minden nagyobb \ !•• «; gy g\s-t-rf.-u«•. > ai> a

Főraktár Török Joisei yyi.gy.oeihia Btidapt-

Mi|*  Köszönetnyilvánítás. *|
Ő Fensége Salvator Lipót főherczeg udvarmesteri hivatala.

Általános Asbest.írú-gyár.
1 S r I • i g rend-

R 1 v ii I van elégedve az asbest-talppal bélelt czi-
pokk<> l ényégé hosszabb gyalog-kiránduláson használta e czipo-et és 
r.rcflr' lábai n’ m táradtak úgy el, mint más közönséges csípőknél
Kii’dók egy pár vadász-czipőt, hogy annak a mintájára készítsenek mási- 

.. .. igyananná pésznél s aztán kül Ijélc ide.
I I is>s>x. iiR, hogjy <.» \ adaszczipők. ój> <>1a’ 

j°R l<*sznrk  ó« <?■> oly’ megfelelők, íi ni int 
megfelelők voltíiR. íi szalonczipők,

z‘ Krahl. huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási 
bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor úr!
A - asbest-betétü czipok kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán 

járok m. _>zunt minden lábfájásom, úgy, hogy — azt hiszem — lábbajom 
8 "további orvoslást n ni igényel.

Szives tanácsát köszöni tisztelő híve
Dánoson, 1897. szeptember 17-én.

Wekerle Sándor

Nincs többé lábfájás!
Óljuk léthu i iil.ut hhhytol, 

iH’th'enxéytul és meijhüléstől!
~ i —( Sem tyúkszem, sem izzadós

láb, sem bőrkeményedés, sem láb­
daganat, sem lábégés.

Rövid idei viselés után ilics^lcön 
ny<»l>)»iil ajárása annak,’ki 

czipöjét <11-. 1 az c-jn-ó'sz vi­
lágon szabadalmazott asl)<‘Ht- 
talpbéléssel Uitja «1.

Kettősvastagságú I forint ¿0 kr., egyszerű 60 kr., 
homoktalp '10 kr., gyermekeknek fele

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, 
hogy a cs és kir. közös-hadseregnek és a m. kir. honvéd­
ségnek eddig 22,500 pár szállíttatott.
i Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a pénz előleges 
beküldésé mellett. Felvilágosítások, prospektusok és kö­
szönetnyilvánítások ingyen.

I >*zontehi<lol.iiiiK  megjeleló étt engt dinéit tj ! 
ÁLTALÁNOS ASBESTÁRÚ-GYÁR BETÉTI TÁRSASÁG 

BUDAPEST VI., SZÍV UTCZA 18

«

«

<
<
«
«
<
<
«
«

A

KichlerieieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp

2eL»rneV98.- u1tZÍSZer ellen,allt »z ¡dó megpróháhísá- 
nak. mert mar több mint 30 év óta megbízható fiida- 
omcsillapitó bedőrzsölésként alkalmaztatik köszvénynél 
ItTi3 VtaflT9B1atasnal 08 me9húléseknel es az orvísŐk 
Í^°rZS01e8^ S rn'nd‘K gyakrabban rendeltetik A 
•IneÍ es® ''^ony-Liniment
szer melvneT h-k^8Ze[' hanem '9a*'  nePs«rü házi- 
W kr 8601 kelleue hiányozni.X'.^zertárt2 kfrt ,n^cnkpnü árban majdnem minden 
PM'syszertarban készletben van; főraktár- 
Torok József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 

aJkal,"“Tal >8» óvatosak legyünk, mert 
klrbbertpku utanxat TaD forgalomban. Ki 

nem akar megkarosodni, az minden egves 
U'eget Horgony védjegy és Ricbter ezégjegv-

"em *a,ÓdÍt vh'r‘a. ________
CHTER F AD. es larsa. cs. es iir. udvari száiliiok, RUDOLSTADT.

főraktár:

►
►
►
►
►
►

►
►
►
►
►
►

WF*  Húsz évi

,4] nr írni mi fit
bekötve, jókarban

A Megyeház-utczai 8-ik sz. 
'■őz’.í-u szögletház
s z íxlííxd 1<l ó x: k>öl

bekötve, jokarban -|
> írtjával eladó. ®6

Bővebb felvilágosítást nyújt I lolénia 
Béla, Eperjesen.

13 éi m ULla,tos s 25 ó « ó g-et 
lehet elérni a dr. Spilzer-féle MARIA-kenőCSCsel, a mely már egy tégely használatánál elhalványítja 
a szeplő- és májfoltokat, állandó használata pedig teljesen eltávolítja. A „Diana-Pouder“ és ,,Máría- 

szappan“-nal használva pedig megóvja az arcz bársonyos külsejét a késő öregségig.
* Kapható:

GOVORKOVICH JÁNOS Mária-gyógyszerlárában, Eszék, felsöváros
eredeti csomagokban. Raktár Török József gyógyszerésznél Budapesten és minden nagyobb gyógy­
szertárban. Egy tégely 35 kr. Postán legkevesebb három tégelylyel küldök utánvétellel. Bővebb fel­

világosítással ingyen és bérmentve.

Keil-lakk
(Glasur)

Egy nagy palaczk ára 1 forint krajezár.
ára 68 kr.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. — 
Egy kis palaczk

Viasz-kenőcs ?
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény 

padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb újonnani befestésére. 1 kis doboz á 

1 nagy doboz ára 7

(íallolsik J. V

Arany-fénymáz
képkeretek stb bearanyozásáta. 1 kis palaczk 

ára krajezár.

Mindenkor 
kapható:

Diirkopp-féle Diana kerékpároknak
I spoi-josi Miskolcz Dcbrcczen

Chr. Weyrauch-féle
vllá.gla.ir'úi

padló-fény máz
csakis

MIKOLIK ISTVÁN
EZELŐTT LINKESCH KÁROLY 

fűszer-, bor- és vaskereskedésében 
Eperjest'n

II
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.
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